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  :التمرين الأول

  سفله.أ الواردة في الجدول ستراتكتب الصیغ النصف المنشورة للإا-1

  

  

  
الحمض الكربوكسیلي و الكحول منشورة لكل من  النصف ةصیغالو  اسمفي كل حالة ،  عط إ -2

  .ستر الإ تحضیرل ینالضروري

. إيثانوات 1
  الايثیل. 

  

. میثانوات 2
  الإيثیل. 

  

. بوتانوات 3
  الإيثیل.

  

. إيثانوات 4
  البوتیل.

  

-2. إيثانوات 5
  مثیل بروبیل.

  

  التمرين الثاني

ك یمن حمض سالیسیل 3gنطلاقا من اسبرين ص الأستخلانحقق ا
6 4 2

HO C H CO H  10,7وg 

يثانويكندريد الإأمن 
3 2

(CH CO) O.  
  .سبرين)(الأك الخالصیستیل سالیسیلأمن بلورات حمض 2,91gنحصل بعد التنشیف على 

  .عط ممیزاتهإ، و كتب معادلة ھذا التحولا -1

  .و اعط تفسیرا لذلك، ، و قارنه مع نسبة التقدم النھائيحدد مردود ھذا التحول -2

1Mیلیك :نعطي الكتل المولیة : حمض سالیس 138g.mol  ندريد :الأ
1M 102g.mol   

حمض الاستیل سالیسیلیك :
1

M 180g.mol  

 رين الثالثالتم

 غیرات كل منت جانبهنعطي في الوثیقة 

ستر الناتج و النسبة النسبة المائوية للأ

  .تجريبیا بدلالة الزمن للحمض المتبقي المائوية

كل من ،كمیة مادة  حدد في الحالة النھائیة -1

   .في الخلیط  سترالحمض و الأ

  ستر الناتج.اسم الإ ما

  .ا التفاعل غیر كلي

   ثابتة التوازن. K قیمة حسبأ -

?

?

2-

3

  .الكحول من10molعند حصول التوازن،نضیف -4

  ي منحى يتطور التفاعل؟أفي  -4-1

حسب أ -4-2
f
xماذا تستنتج؟ .لتفاعلل قدم النھائيالت  

, التحكم في تطور مجموعة كیمیائیة   الأسترة و الحلمأة 

يثانويك من حمض الإ 0,50molيتفاعل 

  أول. -1-من بروبان 0,50molو
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  التمرين الرابع

يثیلبنزوات الإيستعمل 
6 5 2 5
C H COOC H، حمض تكون الى القاعدية  تهأحلمؤدي تو ، في العطور

  البنزويك.

Vحجما  في حوجلة ، ندخل 20mL يثیل و من بنزوات الإ
S
V 40mL  من محلول قاعدي تركیزه

1

S
C 4mol.L بعد تبريد الخلیط نعالجه  ورتداد الخلیط لمدة ساعة ،حجر خفان.نسخن بالإ و

  یتوضع جسم صلب بلوري. ف، بواسطة حمض الكلوريدريك 

  .15,5gنجففه و نقیس كتلته فنجد  ثمبعد ترشیح الخلیط ،نغسله بالماء البارد 

  . المرحلة الاولى -1

  .یناتجالن يسمإو  تین صیغالعط إثم  الحاصل تفاعلالكتب معادلة ا -1-1

  حجر خفان؟ دور ما و ؟ في ھذا التفاعل  دور التسخین ام -1-2

  ھل التفاعل كلي؟.حدد المتفاعل المحد -1-3

  . ستخلاصالاالمرحلة الثانیة من  -2

  لماذا يجب تبريد الخلیط؟و  ستعمل بوفرة؟مال ما دور حمض الكلوريدريك -2-1

  إلى الخلیط الكلوريدريك حمضضافة إثناء أتحدث يمكن أن معادلات التفاعلات التي كتب ا -2-2

 عط تفسیراإ ھل ھذه القیمة توافق النظرية المتوقعة ؟ تفاعل.ھذا المردود قیمة حسب أ -2-3

  لذلك.

1,05g.mL الكتلة الحجمیة لبنزوات الإيثیلنعطي :          1كتلته المولیةg.mol 

1g.mol المولیة لحمض البنزويك ةكتلال  .   

, التحكم في تطور مجموعة كیمیائیة w  الأسترة و الحلمأة 
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